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Egyenesek az Úr útjai, az igazak járnak rajtuk 

Jézus idejében ez a két parancs biztos alapja volt az emberi értékrendnek. Tulajdonképpen ma sincs 

ez másképp, csak az a kérdés, milyen tatalommal töltjük meg, hogyan értelmezzük az Isten-

szeretetet és az ember-szeretetet.  

A két főparancshoz napjainkban hozzátennék egy harmadikat, ami az Isten-szeretet része, de még a 

keresztényekben is ritkán tudatosul. Valahogy így hangzana: 

„Szeresed a téged körülvevő élő- és élettelen világot, légy jó gazdája! Így leszel Istennek társa (és 

nem ellensége) a teremtésben.” 

Kétezer éve még nem tudta és nem is akarta az ember tönkretenni, megmérgezni a környezetét. 

Mára ez annyira megváltozott, hogy – nem csak szélfútta hamis próféták, hanem – komoly tudós 

emberek is az egyik reális forgatókönyvnek tartják az emberiség kipusztulását, ha a „fejlődés” 

jelenlegi útján haladunk tovább. Tehát a „Szeresd Uradat, Istenedet …” parancsba beletartozik Isten 

természeti törvényeinek tiszteletben tartása, hogy ezeket se szegjük meg az életvitelünk során. 

Például: törekedjünk a környezettudatos életmódra, a minél kisebb ökológiai lábnyomra!  

Szelektíven gyűjtöd-e a háztartási hulladékot? Tudod-e, mit lehet és mit nem szabad a szelektív 

kukába tenni? 

(Természetesen az Isten teremtett világának szeretete ennél sokkal, sokkal többet jelent és 

összetettebb.) 

 

„Szeresd felebarátodat, mint önmagadat!” Jézus hallgatóságának nem kellett magyarázni, mi a helyes 

önszeretet. Abban a korban pl. olyan sok életveszélyes, fertőző betegség volt, amelyek egy részéről a 

mai átlagember nem is hallott.  

Ma nagyon sokan vannak, akik nem szeretik helyesen önmagukat. Pl. rombolják az egészségüket 

alkohollal, nikotinnal, droggal, vagy egyéb függőségekkel. Tudja e szeretni a felebarátját, aki önmagát 

sem szereti?  

Testvérem, te helyesen szereted önmagad? Szánsz elég időt a regenerálódásra, pihenésre? A család-

tagjaiddal való beszélgetésre? Igyekszel szerethetővé válni, vagy a környezetednek az elviselés 

erényét kell magas fokon gyakorolni? 
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